KARPASET

Lue alla oleva teksti ja vastaa sitd seuraaviin kysymyksiin.

KARPASET

Maanviljelija tydskenteli lypsykarjan parissa eraalla maatalouden koetilalla.
Kéarpaspopulaatio lehmien asumassa navetassa oli niin suuri, etta lehmien terveys alkoi
heiketa. Niinp& maanwviljelija ruiskutti navetan ja karjan hyénteismyrkkyliuoksella A.
Hyodnteismyrkky tappoi melkein kaikki karpéset. Jonkin ajan paasta karpasten lukumaara
oli kuitenkin taas suuri. Maanviljelija ruiskutti taas hyonteismyrkkya. Tulos oli
samankaltainen kuin ensimmaisellakin kerralla. Useimmat, mutta eivat kaikki, karpéset
kuolivat. Pienen ajan paasta karpaspopulaatio alkoi jalleen kasvaa, ja taas ne
ruiskutettiin hydnteismyrkylla. Tama tapahtumasarja toistui viisi kertaa. Silloin kéavi
iimeiseksi, etta hyonteismyrkky A:n teho kérpasten tappamisessa kévi yha heikommaksi.
Maanviljelija pani merkille, ettd yksi suuri eré hydnteismyrkkyliuosta oli valmistettu ja sita
oli kaytetty kaikissa ruiskutuksissa. Niinpa han esitti oletuksen, ettd myrkkyliuos hajoaa
kemiallisesti vanhetessaan.

Tehtava 45: KARPASET S212Q01- 01234589

Maanviljelijan oletus oli, ettd hyonteismyrkky hajoaa kemiallisesti vanhetessaan. Selita
lyhyesti, miten taté oletusta voitaisiin testata.



Tehtava 46: KARPASET S212Q02- 01289
Maanviljelijan oletus oli, ettd hydnteismyrkky hajoaa kemiallisesti vanhetessaan. Esita
kaksi vaihtoehtoista selitysta siihen, miksi "hydnteismyrkky A:n teho...kévi yha
heikommaksi”.
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